

2025年9月4日 星期四 编辑·姬国庆 校对·卢岩 美编·由宝超

### 《新乡市物业管理办法(征求意见稿)》公开征求意见

# 开门纳谏听民声 问需于民集良策

本报讯 (记者 陈卓)9月2日,记者从市住建局了解到,为进一步强化物业行业监管,提升我市物业服务整体水平,《新乡市物业管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)近日公布,并公开向社会征求意见。

物业管理与广大人民群众生产生活息息相关,对于维护社会稳定、促进社会和谐有着重要意义。《办法》旨在加强和

规范我市物业管理工作,提升物业服务品质,保障业主的合法权益,维护物业管理区域内的和谐稳定。据悉,《办法》共十章一百一十一条。其中,总则里明确提出,要将物业管理纳人现代服务业发展规划和社区治理体系,建立健全物业管理综合协调机制,并划分相关部门的职责。

《办法》在物业管理区域方面,规定

了物业服务区域的划分依据,物业服务用房的配置标准等;业主和业主组织方面,规定了业主的权利和义务,首次召开业主大会的条件、筹备、权利,规定了业委会和物管会的组成及职责等;前期物业管理方面,规定了物业承接查验的流程等;物业服务方面,规定了物业服务的方式,物业服务人的权利和义务,物业服务费的收取等。

在公共收益方面,规定了公共收益的范围、用途和管理规范等;物业安全管理与使用维护方面,规定了物业管理区域内禁止行为,装饰装修应遵守的规定等;监督管理方面,规定了政府各部门建立物业管理行政执法片区责任制度和行政执法移交衔接机制,街道办事处(乡镇人民政府)建立物业服务举报受理处置机制;法律责任方面也有明确规定。

# 城管部门提供"店小二"式贴心服务 让外地送学生车主感受新乡温度

各高校周边将设置"护学岗",定人定点进行交通疏导

2025年高校开

学季即将到来,为

保障驻新高校新生

顺利入学,9月2日,市城市管理局

组织召开高校迎新保障服务协调会,

正式启动高校迎新

爱心服务保障工

作。此次迎新活动

时间为9月2日至9

月14日.覆盖高铁

新乡东站、新乡火车站及各高校周边

区域,通过多项具体措施,全力为新

生提供暖心、便捷

── □记者 陈曙光

的入学体验。

#### 【细化举措】

#### 提前全面了解迎新时间和规模需求

据《新乡市城市管理局关于开展高校迎新保障服务活动的工作方案》,本次迎新活动分为动员部署、细化举措、加大宣传和后勤保障四个阶段。8月29日起,城管部门已开始现场勘查高铁站区域和火车站区域现场情况,确定新生

等候区、迎新通道及车辆停靠区,并与 各高校对接,全面了解迎新时间和规模 需求。

活动期间,城管部门将在高铁新乡东 站和新乡火车站出站口设置"新乡市城市 管理局爱心服务站",提供统一的迎新帐 篷、桌椅板凳、高校标牌等设施,并免费提供充电、饮用水、急救医疗、行李搬运、信息咨询指引及新乡市情介绍等服务。同时,合理规划新生候车区和迎新专车停放点,设置清晰指示标识,严厉打击私拉乱运行为,确保出站口秩序井然。

### 16【柔

#### 【柔性执法】 对轻微违停车辆以引导、劝导和温馨提醒为主

为解决高校迎新期间停车难题,市城管局还协调高铁新乡东站P1停车场,在9月4日至14日期间,新生凭录取通知书可免费停车一次。此外,迎新期间高铁站区域将以柔性执法为主,报备迎新车辆不进行违停电子抓拍。各高校周

边将设置"护学岗",定人定点进行交通 疏导,对轻微违停车辆以引导、劝导和温 馨提醒为主。

市城市管理局党组成员、保障中心党委书记、主任常慧在协调会上强调,要以"服务"为抓手,通过"亲情执法、理性执

法、文明执法、柔性执法、严格执法"五大 执法理念,让外地送学生车主充分感受到 新乡温度。

与此同时,城管人员将主动告知"十分钟短信提醒"等柔性执法举措,提供"店小二"式贴心服务。

#### 【护航学子】 擦亮新乡的"印象第一面"

本次迎新活动特别注重新媒体宣传和舆论引导。该局邀请新闻媒体全程参与,全面跟进活动进程和柔性执法措施,并通过纸媒、视频、直播、广播等多种形式进行全方位报道。活动还添加了抖音话题挑战,新生、志愿者及旅客参与话题可获出租车"放心行"10元出行体验卡,进一步扩大活动影响

力

常慧表示,高校迎新是提升新乡城市形象、打造城市口碑的重要时机,城管部门将以更高站位、更实举措、更新理念,护航学子的"入学第一步",擦亮新乡的"印象第一面"。

据悉,市城管局已连续三年开展高校迎新服务保障活动,通过"柔性执

法+精准服务"模式惠及10所高校、10 万余名新生。2025年迎新活动在延续过去服务保障的基础上,实现了"活动组织再升级""保障服务再升级"和"宣传力度再升级",旨在通过全方位、多层次的暖心举措,让来新学子感受到城市的温度和关怀,为新乡文明城市形象增添亮色。

# 【平原腔声】

## 爱心助学引领文明新乡新风尚

#### □姬国庆

牧野区牧野镇新牧村此项针对大学新生的助学金发放工作已持续开展17年,形成了常态化的助学金发放机制。(《平原晚报》9月2日A05版报道)

情系教育,爱暖金秋。社会各界给莘莘学子发放助学金,惠及众多学子,营造了重视教育、崇尚学习的浓厚氛围,凝聚着向上向善的强大力量。

17年啊,新牧村作为一个村庄,能够把爱心助学作为一项事业长期坚持下来,并且连续坚持17年给学生发放助学金,殊为不易,充分说明了他们对教育事业的高度重视。

其实,新牧村为学生发放助学金,只 是我市社会各界资助学生的一个缩影, 重视教育、资助学生早已在我市形成了一项优良传统,其他很多单位、企业或组织也都在通过各种方式开展助学活动, 笔者在此聊举几例:

——8月30日,获嘉县亢西村举行 2025年"金秋助学"表彰会,为今年考上研究生、本科高校、重点高中的学生及优秀 学生代表,亢西小学优秀教师集中发放助 学金:(《平原晚报》9月2日A06版报道)

——辉县市胡桥街道8个村陆续召 开表彰大会,为2025年考入高等院校的 优秀学子发放奖学金,总额达13.41万 元,再加上部分企业出资,共有190名学 生受到奖励;(《平原晚报》8月29日A05 版报道)

——8月21日下午,河南矿山集团 再度拿出127万元助学基金,其中现场 发放110余万元用于资助学生,其余资金奖励魏庄街道中心学校的优秀教师; (《平原晚报》8月22日A06版报道)

爱心助学,学子受益。我市社会各界尽其所能给学生发放助学金,为众多学子顺利步入校园、开启学业新篇章提供了有力支持,不仅是在用实际行动护航学子逐梦远航,而且较好地体现了他们对教育事业的高度重视。

教育是民生之基,助学是关爱善举。毫无疑问,社会各界给学子发放助学金,这份深厚的关怀与支持,是一项暖心工程、民生工程,他们都在用实际行动助力教育事业,引领全社会关心教育事业、支持教育事业的文明新乡新风尚。

百年大计,教育为本。社会各界爱

心助学,为每一名学子送上的不仅是一笔资金,也是一份份亲切的关怀和厚意,不但可以激发更多的学子奋发向上、努力学习,而且也可以助力新乡的教育事业焕发出更加蓬勃的生机与活力,让重视教育事业的爱心活动在牧野大地进一步发扬传承。

每一次资助都为莘莘学子照亮了求学路,每一份资助都弥足珍贵。在此,我们向所有资助学生的单位、企业或组织表达真挚的谢意,感谢他们的慷慨解囊、鼎力相助,谢谢啦!

我们相信,广大学子在社会各界的 大力资助下,带着这份温暖,把感恩之心 化作奋进之力,追逐梦想,专注学业,安 心求学,早日成才,以优异的成绩回报厚 爱、回馈社会。